OGRENCININ ADI - SOYADI:
NUMARASI:
SINIFI:

Ayni anda harekete gecen iki aracgtan birinin digerine
gére hizlanmasi daha fazladir. Ancak bir siire sonra
hizlanmalan aym olmaktadir. Bu iki aracin hiz (&) -
zaman (t) grafigi asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A} p

B) 14

C) # D) 4

A 100 m B 30m [

Bir égrenci, AB yolunu 40 s de, BC yolunu ise 50 s de
durmaksizin yirlyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) AB yolunu sabit hizla yGrimastdr.

B) BC yolunu sabit hizla yiramistar.

C) AB yolunu daha izl yGrimastr.

D) BC yolunu daha hizl yirimastar.

A sehri ile B sehri arasindaki mesafeyi sabit hizla

gidip gelen bir otomobilin yer degisme (x) - zaman
(t) grafigi hangisinde verilmistir?

A) 4% B) 4x

C) 4x D) 4x

KONU: 2. Unite sinavda ¢ikan sorular @

4- 30 m/s sabit hizla hareket eden bir otomobil 10
dakikada kac km yol alir?

A) 18 B) 20 C)25 D) 30
8. Hiz
K
— L
]
0 t(Zaman)

Ayni ydnde hareket eden K, L ve M araclarninin hiz-
zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Grafikteki t = 0 aninda ayni konumda olan bu
araclarin t amindaki siralanislan asagidakilerden
hangisindeki gibi olur?

b b
i
=y

& -

" o

oo > o~

6- Tabloda K, L, M ve N araclarinin gesitli sirelerde al-
diklan yol verilmektedir.

Araglar Zaw!an Yer degistirme
(saniye) (metre)
K 40 40
L 180 40
M 180 100
N 40 100

Tabloya gore, hangi aracin hizi en blyuktir?
A) K B)L C)M D)N
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ONU: 2. Unite sinavda cikan sorular

Nokta | Deniz seviyesinden
yiikseklik (metre)
K 500
L 0 I
(] 1600
N 400 l

Tabloda K, L, Mve N noktalarimin deniz seviyesinden
yikseklikler verilmistir.

Buna gore bir demir bilyenin hangi noktada agir-
hg en fazladir?

A)K B)L C)M DN

Ayhan o Fevz

Sekilde halat cekme yansi yapan Ayhan ve Fev-
zi'nin dengede kalabilmesi icin hangisinin ¢cekme
yonunde kac N luk kuvvet eklenmelidir?

A) Ayhan'a, 30 B) Fevzi'ye, 30
C) Ayhan'a, 60 D) Fevzi'ye, 60
K Cismin agirhdh (G), bu-

lundugu yerin Ddnya'nin
merkezine olan uzakhgi-
na bagh olarak degisir.
Dinyadaki K, L, M nok-
talarinda agirhg olgi-
len cismin, agirhklari-
nin siralanisi hangisin-
de dogru olarak wveril-

mistir?
'A]GK}GL=% B]GK}GL}GM
G]GK=G|_}% D]GK{GL{GM

11-

12-

Sekle gbre asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Agac, otomobilin 25 m kuzeyindedir.

B) Cocuk, ¢dp bidonunun 100 m dofusundadir.
C) Otomobil, evin 50 m batisindadir.

D) Cop bidonu ile ev arasi 150 m dir.

Kopek
- __-:ﬁ-‘-t
«-.I-,H‘ ‘_ s .I|' i
| \ i*l;.:- 100 m

" Eﬂm.
I 1

Sekildeki hayvanlar ayn anda kosuya baslayip, aym
anda yollanim tamambhyor.

Buna gore hayvanlann hizlarinin biylikten kigct-
ge gore siralanisi hangisinde verilmistir?

A) Képek, kedi, kertenkele

B) Kertenkele, kdpek, kedi

C) Kopek, kertenkele, kedi

D) Kedi, kertenkele, kipek

A Hiz (m/s) Hiz - zaman grafigi
verilen hareketlinin
4 saniyede aldigi yol
0 kag m dir?
0 5 = Zaman (s)
A)5 B) 10 C) 40 D) 80
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OGRENCININ ADI - SOYADI:
NUMARASI: KONU: 2. Unite sinavda ¢ikan sorular @

SINIFI:

13- F

Sirtinmesiz yatay bir dizlemdeki cisme F,; ve F,

kuvvetleri sekildeki gibi etkirse, cisim Z noktasina ge-
liyor. Bu duruma gére asagidakilerden hangisi

soylenemez? Ahmet ve Mehmet durmakta olan buzdolabini sekil-
A:I F1 kuwvveti |:2 den bﬂ}‘k‘lf. deki gibi ayni dogrultulu zit y&nli F'I ve FE kuvvet-
leri ile itmektedir.
B) Bilegke kuvvet F, ydnindedir.
Buna gbre;

C) F5 bileske kuwvet ile zit yéndedir.
. F4 in blykligd Fp nin blydklagane esit ise
buzdolabi hareket etmez.

D) Bilegke kuvvet F, ye esittir.

14- - ~
15 I. Fy in blyiklaga F, nin biyiklaginden fazla
MNewton 35 —_
Nowlorn 4 ise buzdolabi, F, yoniinde hareket eder.
Mewton - .
< < < ll. Fy in blylkidgd F, nin blyikldginden fazla
L L ise buzdolabi, F5 yéniinde hareket eder.
M
o ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
Dinamometre ile yukaridaki olciimleri yapan bir
ogrenci, asagidaki sonuclardan hangisine ulasir? A) Yalmz | B) lvell
C)livell D) I, Il ve li
A) K ve L cisimleri esit agiriktadir. 1l ve )1 lve
B) Agirhii en kiigik olan cisim K dir. 17~ Yukanda verilen siirat i
C) Agirhgr en kigik olan cisim M dir. cetveline gore, asagidaki- Kartal— 300 kmvh
D) L ve M cisimlen esit agirhktadir. lerden hangisi dogrudur? N
ta— 150 kmvh
15- Fi=10N Fp=20N ¢ ]
A o A A e iaiaan A.t—; 75 km/h
Stntinmesiz diiz bir zeminde dumakta olan takoza Tavsan— 50 kmh
yatay Fy ve F; kuvvetleri aymi anda sekildeki gibi uy- H
ulaniyor. =
guiane Kaplumbaga— 2,5 kmh
Bu kuvvetler etkisinde hareket eden takozun du- o
rabiimesi icin gerskil Fy yatay kuvvell agagedaki- A) Atin bir saatte aldigi yolu kartal yarim saatte alir.

lerden h isindeki gibi I lichr?
erden hangisincekl gibt tyguianmaticir B) Gitanin yarm saatte aldi§ji yolu tavsan iki saatte

A) B) alir.,
Fy=10N I
Fg=20M | 2 Fo=10N C) Kartalin 20 dakikada aldigi yolu tavsan iki saatte
TR & alir.

D) Tavsanin 10 dakikada aldi§i yolu kaplumbaga iki

C D
:l F=10N F,=20N : F,=10N — saatte alir.
Fy=2N — Fy=10N +— 2

AR, A

6. Sinif Fen ve Teknoloji www.sbsfenci.com




19-

ONU: 2. Unite sinavda cikan sorular

Ayni seviyedeki K, L ve M cisimlerini agifiklan dina-
mometreler ile . kisimdaki gibi dlgaldyor. Cisimler IL
kisimdaki konumlara getirilip agirlikhklan dlgiil-
digiinde dinamometrelerdeki degerler hangisin-
deki gibi degisir?

K L M
A) Artar Degismez  Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Degismez
D) Defjismez  Dedismez Artar

Yercekimi kuvveti asagidakilerden hangilerine et-
ki eder?
I. Sirasinda oturan bir grenciye
IIl. Denizde ylzen gemiye
ll. Yerden firlatilan rokete
V. Denizde ylzen balifa

A)lvelV
C) 1, lvell

Bati f f t ;
0 1 2 3 4

B) Il ve lll
D) I, I, Il ve IV
#+-— Dofu

F kuvvetinin gbsterimi yukarndaki gibidir.

Buna gore F nin ozellikleri hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

Uygulama
Noktasi Yoni Blyiklag
A) 1 Doguya 4 birim
B) 1 Dofuya 5 birim
C) 5 Batiya 4 birim
D) ] Batiya 5 birim

22-

Sirtinmesiz ya-
; tay diizlemde du-
Lo N ran K cismine se-
kildeki gibi kuv-
vetler uygulandi-
ginda, K cismi-
i nin hareketsiz
! kalabilmesi icin
asagidaki kuv-
vetlerden hangileri de beraber uygulanmalicir?

l. Giney ydninde 2 N
Il. Bati yéninde 10 N

ll. Ganey ydninde 8 N
V. Bah yéniinde 8 N

Alvel
C)livell

B) I ve IV
D) il ve IV

K. L ve M aracglanna ait alinan yol - zaman grafiklerd
agagida verilmistir.

4 Alinan yol (m) 4 Alinan yol (m)
K L
30 30
20 20 74
10 10 Vi
Q

2 4 6 Zaman 5 10 15 Zaman
(s) (s)

A Alnan yol (m)
M

=7
30 -

15

1 2 3 Zaman

(s)

K, L ve M araclarimin ortalama suratleri, asagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

K (m/s) L (m/s) M (m/s)
Ay 10 10 15
B) 10 5 10
c) 5 2 15
Dy 5 3 10
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OGRENCININ ADI - SOYADI:

NUMARASI:
SINIFI:

23- Emel

Emel, sekildeki 75 m lik yolu izleyerek 15 saniyede K
noktasindan L noktasina sabit sdratle geliyor. Buna
gore Emel’in sirati kag m/s dir?

A)3 B) 5 c)8 D) 10

24-  Sartinmesiz yatay dizlemdeki K cismine ayni dogrul-
tuda iki kuvwet uygulaniyor. Bu kuvvetlerden biri ve bi-
leske kuvvet sekildeki gibidir.

Bati +——e — Dofju

1. kuwet=4 M
-— K

Bilegke kuvvet=2 N
—

i aariaaryaiadsn

Buna gore uygulanan ikinci kuvvetin yonu ve bii-
yukligli hangi secenekte dogru olarak verilmis-

tir?
Y¥énd BilyOklaga (M)
A) Bat 2
B) Bati B
C) Dogu 2
D) Dogu B
25- Okul Kutiphane  papee
-—— 300 mwma-'é«—zuu m— l
Hatice T
251 m

Krokideki Kigiler gidecekleri yere, verilen yolu takip
ederek varmak zorundadidar. Hatice okuldan marke-
te 4 dakikada, Tarnk marketten kitiGphaneye 1 daki-
kada, Burcin evden kitldphaneye 2 dakikada vamak-
tadir.

Buna gore, bu kisilerin slratlerinin siralams: asa-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Burgin = Hatice = Tank
B) Burgin = Tank = Hatice
C) Tark = Burgin = Hatice
D) Tarik > Hatice > Burgin

KONU: 2. Unite sinavda ¢ikan sorular

26-

27-

Ali'nin yatay yolda 5 N'luk kuvvetle cekti§i vagon sabit

siratle ilerleyebilmektedir.
5N

Ali
Vagon ayni yolda durmaktayken Ugur ve Kemal tara-
findan ayni anda sekildeki gibi gekiliyor.

I_.1IIII"uI iN 3

Yatay

Kemal

Ugur
Vagonun bundan sonraki hareketi icin asagidakil-
erden hangisi dogru olur?

A) Hareket etmez.

B) Kemal'in gektigi yénde hizlanr.

C) Ugur'un cektigi yonde hizlanir.

D) Ugur'un gektigi ydnde sabit siratle hareket edrer.

—

K L

L o O e yatay

Sekildeki K cismi durmaktadir. L cismi ise
belirtilen yonde sabit siiratle hareket et-
mektedir.

Buna gore, K ve L'ye etki eden kuvvetler-
le ilgili olarak asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

K L

A) Dengelenmis Dengelenmis
B) Dengelenmis Dengelenmemis
C) Dengelenmemis Dengelenmis
D) Dengelenmemis Dengelenmemis
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ONU: 2. Unite sinavda cikan sorular

28-  Hafta sonu istanbul Park’ta yapilan Formu-
la 1 yanislarini izlemeye giden dért arkadas,
ellerindeki kronometrelerle favori pilotlari-
nin pistin bir turunu kag¢ saniyede tamamila-
diklarini élgiiyor. Pist mesafesinin
4000 m oldugunu bilen égrenciler, favori pi-
lotlari igin agagidaki yol-zaman grafiklerini

giziyorlar.
Yol (m) Yol (m)
& A
4000} —— 40004 -~ :
|
3000 ! 3000 |
2000} ! 2000 i
1000 ! 1000 !
I |

0 405060 80 Zaman 0 405060 80 Zaman
(s) (s)

l. 6grenci Il. 6grenci
Yol (m) Yol (m)
I
4000}-———- 4000}-——
2000 2000 |
1000 1000 |
|

0 405060 80 Za(l;!}an 0 405060 80 Zaman

N ; (s)
Il 6grenci IV. 6grenci

Bu grafiklere gore, hangi 6grencinin favori
pilotu en siratlidir?

Al B) Il c) D) IV
29-

Bir cismin birim zamanda aldigi yola hiz denir.
Buna gore hangisindeki hareketlinin hizi en_
fazla olur?

A) 40. km’den 60. km’ye 30 dakikada kosan
sporcu.

B) 10. m’den 15. m'ye 2 dakikada varan karinca.

C) 100 km'yi 25 saatte alan helikopter.

D) 40. km'den 140. km'ye 25 saatte varan
traktor.
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